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 1' miajk mrïmrdfõ mß.Klj, ,laIKhla jkafka my; i|yka tajdhska ljrlao@ 

   ^1& g%dkaisiagr fndfyda m%udKhla Ndú; lsÍu 
   ^2& úYd, m%udKfha wkql,s; mßm: ;dlaIKh Ndú; lsÍu 
   ^3& lD;su nqoaêh jeks ;dlaIKhka Ndú;h 
   ^4& PDP 11 mß.Kl y÷kajd §u 
   ^5& h;=re mqjrej yd uQislh Ndú;hg tau 
 

 
 

 2' o;a; j,x.= lsÍfï l%uhla$l%u jkafka my; oelafjk tajdhska ljrlao@ 
 
 

A. mrdi mÍlaIdj       B. j¾. mÍlaIdj     C. iDcq mßlaIdj      D. ;;H;d mßlaIdj 
 

 

^1& A mu‚                   ^2& A yd B mu‚                  ^3& A yd C mu‚ 
^4& A yd D mu‚             ^5& A, B yd D mu‚ 
 

 
 

 3' mß.Kl mßKduh iïnkaOfhka my; olajd we;s m%ldY i,lkak' 
A. meial,hska Ndú;fhka tl;=lsÍug yd wvqlsÍug yels úh' 
B. f*driaÜ úiska rsla;l k, (Vacuum tubes) ks¾udKh lrk ,§' 
C.fudßia ú,alaia úiska ks¾udKh lrk ,o ENIAC mß.Klh f,dj m%:u wdphk l%uf,aLk 

mß.Klh f,i ie,fla' 
by; m%ldY w;ßka i;H jkafka l=uk m%ldYho$m%ldYo@ 
 

^1& A mu‚         ^2&  B mu‚         ^3&  C mu‚     ^4& A yd B mu‚         ^5&  A, B yd C ish,a, 
 

 

 

4' my; i|yka wdphk Wmdx. w;ßka fõ.j;au o;a; m%fõYh ,nd fokq ,nk Wmddx.h f,i jkafka l=ula 
o@  

^1& pqïNl ;eáh     ^2& m%Odk u;lh     ^3& jdrl u;lh    ^4& u;l frðia;r      ^5& pqïNl máh 
 
 
 

5' 10101110012 yd 10001110112 hk ixLHd foflys ìgq wkqidß; XOR fufyhqu wkqj m%;sodkh jkafka l=ula o@ 
 

^1& 11100011102    ^2& 01100000112 ^3& 00100000102     ^4& 00101110012     ^5& 11011111012 
 
 

 

6' my; oelafjk IâoYuh" wIaguh yd oYuh ixLHd i,lkak' 
 

A.  BD116      B.  7458   C.  485 
 

   by; ixLHd w;ßka oaúuh  1111001012 g iudk jkafka l=ula o @ 
 

^1& A mu‚   ^2& B mu‚       ^3& C mu‚     ^4& A yd B mu‚    ^5& B yd C mu‚ 
 
  

7' 89 ys foflys wkqmQrl w.h jkafka l=ula o@ 
 

^1& 010111012      ^2& 010110012         ^3& 100110012              ^4& 110110012                 ^5& 111100102 
 
 

 

 

 fmryqre mÍlaIKh - 13 fYaKsh – 2021 
Practice Test – Grade 13 - 2021 

úNd. wxlh '''''''''''''''''''''''''   f;dr;=re ikaksfõok ;dlaIKh - I       ld,h meh folhs 

Wmfoia" 
 ish¨u m%Yak j,g ms<s;=re imhkak' 
 ms<s;=re m;%fha kshñ; ia:dkfha Tfí úNd. wxlh ,shkak' 
 ms<s;=re m;%fha § we;s Wmfoia ie,ls,af,ka lshjd ms<smÈkak' 
 1 isg 50 f;la tla tla m%Yakhg (1),(2),(3),(4),(5) hk ms<s;=re j,ska ksjerÈ fyda b;du;a .e<fmk fyda ms<s;=r 

f;darkak'    
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my; oelafjk ;d¾lsl mßm: igyk weiqßka 8 yd 9 m%Yak i|yd ms<s;=re imhkak' 

 

 8' by; mßm:h ms<sn|j my; ljr j.ka;s $ j.ka;shla i;H fõ o@ 

A  tah mQ¾K wdl,lhla l%shd;aul lrhs' 

B S ;¾l Y%s;h                     f,i o oelaúh yels h' 

B Cout ;¾lk Y%s;h Cout= AB+BCin+ACin f,i o oelaúh yels h' 

       ^1& A muKs    ^2& B muKs     ^3& C muKs     ^4& A yd B muKs      ^5& A, B yd C ish,a, u  
 
 

 9' mßm:fhys ;s;a bß u.ska jg lrk ,o fldgi ms<sn|j my; ljr j.ka;s$j.ka;shla i;H fõo@ 
A - th w¾Odl,lhla ^Half Adder& l%shd;aul lrhs' 
B - th AND iy OR oajdr muKla Ndú;fhka l%shd;aul l< yel' 
C - th NAND oajdr muKla Ndú;fhka l%shd;aul l< yel' 

 

     ^1& A muKs   ^2& B muKs   ^3& C muKs    ^4& A yd C muKs   ^5& A " B yd  C  ish,a, u  
 
 

 10' my; oelafjk i;H;d j.=fõ P yd  Q wdodk fõ' 
   

P Q PQ  QP   

0 0   

0 1   

1 0   

1 1   

 

  fuys PQ   yd   QP  hk m%;sodk folgu iudk w.hka ,eîug kï ;sìh hq;= fldkafoais jkafka"  

 

A.  P yd Q  wdodk foflysu w.hka —0˜ úh hq;=h' 

B.  P yd Q  wdodk foflysu w.hka —1˜ úh hq;=h' 

C.  P yd Q  wdodk foflysu w.hka wiudk úh hq;=h' 
 

(1)  C muKss                 (2)  A yd B muKss          (3) A yd C muKss  
(4)   A, B, C ish,a,u      (5)  by; lsisjla fkdfõ 
 
 

  11' my; ljrla fufyhqï moaO;shl l%shdhk md,k lKavfhys ^Process Control Block - PCB& .nvd ù we;s 
f;dr;=rla fkdjkafka o@ 

 
^1& ksoyia ;eá lÜá ^ Free Disc Slots - l%shdhkhlg Ndú; l<yels ksoyia ;eá LKav& 
^2& l%shdhk i|yd jk u;l  l<ukdlrK f;dr;=re  
^3& l%uf,aL .Klh ^ Program Counter& - ilikh u.ska l%shd;aul lrkakd jQ B<Õ WmfoaYh ,smskh' 
^4& l%shdhk ye÷kqï wxlh - l%shdhk i|yd we;s wkkHh yeÿkqï wxlh  
^5& l%shdhkfha wjia:d - Wod' wjysr lrkq ,enQ ^ Blocked& " iQodkï ^ Ready& wdÈh 
 
 

 

 

A B Cin 
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^1& ^2&                                           ^3&                                           ^4&                                           ^5&                                           

 12' fufyhqï moaO;shl § l%shdj,shla m%Odk u;lhg f.k tau i|yd m%Odk u;lfhys we;s  l%shdj,shla 
oaú;Sl wdprKhg f.khdu ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' f,i y÷kajhs' 

 

^1& b,a¨ï msgq iE§u ^Demand Paging&   ^2& ikao¾N iaúpkh ^Context switching& 
^3& m%;syrKh ^Swapping&     ^4& w;=reìÿu ^Interrupting& 
^5& kshulrKh ^Scheduling& 
 

 
 

13' w;;H ,smsk ^Vertual Addresses& fN!;sl ,smsk ^Phusical Addresses& njg wkqrEmKh lrkakd jQ oDvdx. 
Wml%uh l=ulao@ 

 

^1& nih ^Bus &   ^2& ksys; u;lh ^Cache Memory& 
^3& md,k tallh ^Control Unit& ^4& u;l l<ukdlrKh tallh  ^Memory Management Unit& 
^5& frðiagrh ^Register& 
 
 
 

14' my; m%ldYk i,lkak' 
         A'  §¾> ld,Sk kshulrKh  ks¾ñ; ;;ajfha isg iQodkï ;;a;ajhg l%shdhk hjkq ,efí'  

B'  uOHld,Sk kshulrKh u.ska l%shdhk" m%Odk u;lh yd w;;H u;lh w;r udre lrùu isÿlrhs' 
C'  fláld,Sk kshulrKh u.ska iQodkï ;;ajfha mj;sk l%shdhkhkaf.ka  l=uk l%shdhkh B<Õg 

ilikh fj; ,ndÈh hq;=oehs ;SrKh lrhs' 
 

    fïjdf.ka ksjerÈ jkafka"  
 

^1& A  muKs       ^2& B muKs ^3& A yd C muKs      ^4& B yd C muKs     ^5& A " B yd C ish,a,u 
 
 

 

15' N+;d¾: iïnkaO;d igykl ^ER Diagram& jHq;amkak Wm,elshla ^derived attribute& ksrEmKh i`oyd my; 

l=uk ixfla;h Ndú;d lrhs o@ 

                        

          

 

 

XYZ hk iud.fuys fiajlhkaf.a úia;r we;=<;a my; EMPLOYEE j.=j weiqrska 16 yd 17 m%Yak i`oyd 

ms<s;=re imhkak' 

EMP_NO EMP_NAME GENDER SALARY APPOINTED_DATE 
0001 Kasun Male 57250.00 2019-01-01 

0002 Ruwani Female 46672.25 2020-12-01 

0003 Kamal Male 75618.00 2015-01-01 

0004 Maleesha Female 40000.00 2021-01-05 

0005 Dasun Male 60125.75 2018-06-01 
 

16' XYZ iud.u úiska fiajlhskaf.a jegqm 25% lska by< kexùug ;SrKh lrk ,§' tu kj jegqma jeä ùug 
wod<j Employee j.=j hdj;ald,Sk lsÍu i`oyd jQ ksjerÈ SQL m%ldYh l=ula o@ 
^1& UPDATE EMPLOYEE SET SALARY=SALARY*0.25; 
^2& UPDATE SALARY SET EMPLOYEE=SALARY*0.25; 
^3& UPDATE EMPLOYEE SET SALARY=SALARY+SALARY*0.25; 
^4& UPDATE SALARY SET EMPLOYEE=SALARY+SALARY*0.25; 
^5& ALTER EMPLOYEE SET SALARY=SALARY+SALARY*0.25; 

 
 

 

17' XYZ iud.fuys isák merKsu fiajlhd fiajhg ne`ÿk Èkh ,nd .ekSu i`oyd jQ SQL m%ldYh l=ula o@ 
^1& SELECT APPOINTED_DATE FROM EMPLOYEE; 
^2& SELECT MAXIMUM(APPOINTED_DATE) FROM EMPLOYEE; 
^3& SELECT MAX(APPOINTED_DATE) FROM EMPLOYEE;  
^4& SELECT MINIMUM(APPOINTED_DATE) FROM EMPLOYEE;  
^5& SELECT MIN(APPOINTED_DATE) FROM EMPLOYEE; 

 
 

18' o;a; w¾: ksrEmK NdIdfjys (DDL) wvx.= SQL úOdkhla jkafka my; l=ulao@ 

     ^1& INSERT    ^2& DELETE         ^3& UPDATE         ^4& ALTER     ^5& SELECT 
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19' m%u;lrKh ^normalization& ms<sn`oj jQ my; j.ka;s fol i,lkak' 

A –  fojk m%u;lrKfha ^2NF& mj;sk j.=jlg ixhqla; h;=rla ^composite key& mej;sh yel' 
B – hï j.=jl h;=re fkdjk ish¨ Wm,els m%d:ñl h;=r u; mQ¾K f,i ld¾hnoaOj mrdh;a; ^full 

functional dependancy& fõ kï tu j.=j fojk m%u;lrK wjia:dfõ mj;S' 
 

    

    by; j.ka;s fol iïnkaOfhka my; l=uk m%ldYh j,x.= fõ o@ 

^1& A iy B hk j.ka;s folu ksjerÈ jk w;r A j.ka;sfhka olajd we;s lreKq B j.ka;sfhka 
meyeÈ,s flf¾' 

^2& A iy B hk j.ka;s folu ksjerÈ jk w;r A iy B j.ka;sj,ska bÈßm;a lr we;s lreKq w;r 
iïnkaOhla ke;' 

^3& A j.ka;sh ksjerÈ jk w;r B j.ka;sh jerÈ fõ' 
^4& A j.ka;sh jerÈ jk w;r B j.ka;sh ksjerÈ fõ' 
^5& A iy B hk j.ka;s folu jerÈ fõ' 
 

 
 

20' mdG f.dkqj, ^Text Files& o;a; .nvd lsÍug idfmaËj o;a; iuqodh ^Database& ;=< o;a; .nvd lsÍfï 

jdis ksjerÈj m%ldY lrkafka my; ljr m%ldYh$m%ldY u`.ska o@ 

A - mdG f.dkqjl mj;sk o;a; yqol,dj mj;akd w;r o;a; iuqodhla ;=< mj;akd o;a; w;r iïnkaO;d 
mj;S' 

B - mdG f.dkqjl mj;sk o;a;j, iußla;;dj ^redundancy& b;d by< w;r o;a; iuqodhla ;=< mj;akd 
o;a;j, iußla;;djla fkdue;' 

C - mdG f.dkqjl we;s o;a; iu`. .Kqfokq lsÍfï § Bg wjYH ;dlaIKsl l%uf,AL uDÿldx.h ;=<u ,súh 
hq;= w;r" o;a; iuqodh iu`. .Kqfokq lsÍfï § Bg wjYH ;dlaIKsl l%uf,AL o;a; iuqodh 
l<ukdlrK moaO;sh u`.ska uDÿldx.hg imhhs' 

 
 

    ^1& A muKs     ^2& C muKs    ^3& A iy B muKs       ^4& A iy C muKs      ^5& by; ish,a,u 
 

 
21' mß.Kl cd,hl jiï kdu fiajdodhlhl ld¾hh l=ula o@ 
 

 ^1& fiajd,dNS mß.Kl i|yd fjí msgq imhhs' 
     ^2& fiajd,dNS mß.Kl i|yd wka;¾cd, kshudj,s ,smsk mjrd fohs' 

 ^3& jiï kdu IP ,smsk njg mßj¾;kh lrhs' 
 ^4& IP ,smsk jiï kdu njg mßj¾;kh lrhs' 
 ^5& cd,hla jhsri j,ska wdrËd lrhs' 
 
 

 

22' my; rEmigyfkka ksrEmKh jk wxls; ix{djla iïfm%aIKh jk ksjeros l%ufõoh l=ulao@ 

 
^1& úia;dr iSreudrej"       
^2& úia;dr uQ¾ckh"  
^3& ixLHd; iSreudrej"      
^4& l,d iSreudrej" 
^5& wxls; iSreudrej 

 

 
 
 
 
 
 
23' újD; moaO;s wka;¾ iïnkaO;d (OSI) fhduq wdo¾Yfha o;a; ixjdo md,kh isÿlrkq ,nkafka"  

^1& fhojqï ia:rfha § h' ^2& ieis ia:rfha § h'       ^3& cd, ia:rfha § h' 
^4& iu¾mk ia:rfha § h' ^5& o;a; iïnkaOl ia:rfha § h' 
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24' Tn úiska  C mka;sfha wka;¾cd, kshuj,shlska Wmcd, 32la ks¾udKh l,hq;=j mj;S kï ta i|yd jvd;a 
iqÿiq Wmcd, wdjrKh jkafka l=ulao @ 

 
 

^1& 255.255.255.128              ^2& 255,255,255.192                   ^3& 255.255.255.224 

          ^4& 255.255.255.248  ^5& 255.255.255.0 
 

 

 
 
25' my; m%ldY w;ßka idjoH m%ldYh jkafka @ 

A.  iulaI flan, " m%ldY ;ka;= " wfOdarla; lsrK kshuq udOH fõ' 
B.  úia;drh" ixLHd;h" ld,h" ;rx. wdhduh ix{djl ,laIK fõ' 
C.  ixLHd; uQ¾ck Ys,am l%uh u.ska fjkia lrkq ,nkafka ixLHd;h muKs' 
D.  udOH m%fõY md,l ,smskh ^MAC& ìgq 48 lska iukaú; fõ' 
 
 
 

   ^1&  A muKs       ^2&  B muKs     ^3&  A  yd B muKs      ^4&  C  yd D muKs   ^5&  A , B yd D muKs 
 

 
 

26' f;dr;=re moaO;shla mrslaId lsrSu iïnkaOfhka my; ljr j.ka;sh ksjerosfõ o@ 
 

^1& ld, uxcqid mrslaIdfõ oS ish¨u wdodk ixfhdack wjia:d mrslaIdjg ,laùug yel' 
^2& ld, uxcqid l%uhg jvd Yafõ; uxcqid l%uhg wvq úhoula jeh lsrSug isÿfõ' 
^3& taldnoaO mrslaIdj isÿlsrSu i|yd Yafõ; uxcqid yd ld, uxcqid hk mrslaId l%u folu Ndú;d l< yel' 
^4& moaO;s mrslaIdfõoS ld¾hnoaO yd ld¾hnoaO fkdjk wjYH;d folu mrslaIdjg ,la fkdfõ' 
^5& wNHka;r m%;s.%yK mrslaIdj îgd mrslaIdj f,i o y`ÿkajhs' 
 
 

 

27' my; ljrla bf.kqï l<ukdlrK moaO;shl ld¾hnoaO wjYH;d (Functional Requirements) olajhs o @ 
 

A. ish,qu fjí w;rslaiqj, úoeyq lsrSug yelsùu' 
B. .=rejrhdg" mdvug wod, b.ekaùfï øjH ish,qu isiqkag moaO;sh yryd fmkaùug yels úh hq;=hs' 
C .mx;shg iïnkaO ù isák ish,q isiqkaf.a kdu f,aLkhla .=rejrhdg osiaúh hq;=h' 
 
 
 

       ^1& A muKs        ^2& B muKs         ^3& A yd B muKs         ^4& B yd C muKs        ^5& A, B iy C ish,a, u 
 
 

 

28' my; oelafjk ,laIK wh;a jk moaO;s ixj¾Ok wdlD;sh l=ula o @ 
 

A. mqk¾lrK$mqkrdj¾;S m%fõYhla we;' 
B. ld¾hh ldKavj,g fnohs'  
C. iEu uDÿldx. f.dvke.Sula wjidkfha oS kj ixialrKhla ksl=;a lrhs' 

 

^1& uQ,dlD;slrKh (Prototype) 
^2& iqp,H (Agile) 
^3& Ys>% fhojqï ixj¾Okh (Rapid Application Development) 
^4& i¾ms,dldr (Spiral) 
^5& oshwe,s (Waterfall) 

 
 

29' jHqy.; moaO;s úYaf,aIKh yd ks¾udK l%ufõoh (SSADM) iïnkaOj my; ljr j.ka;sh idjoH fõo@ 
 
 

^1& SSADM u.ska moaO;s ixj¾Ok Ôjk pl%fha YlH;d wOHhk woshf¾ isg fN!;sl ie,iqï ksuejqï 
woshr olajd wdjrKh flf¾' 

^2& SSADM u.ska moaO;s ixj¾Ok Ôjk pl%fha YlH;d wOHhkh" moaO;s úYaf,aIKh yd moaO;s 
ks¾udKh hk wjê muKla wdjrKh lrhs' 

^3& fuu l%uhg wkqj moaO;s ixj¾Okh lsrSfïoS Ndú;d jk iEu woshrlau wfkla woshrg .,dhk fia 
ks¾udKh ù we;' 

^4& úYaf,aIKh yd ks¾udKh ms<sn| jeä wjOdkhla fhduq lrh's 
^5& SSADM hkq Ys>% fhojqï wdlD;s u; mokï jQ l%ufõohls' 
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30' mß.Kl l%uf,aLk NdId iïnkaOfhka jk my; m%ldY w;ßka i;H$ jvd;a ksjeros m%ldYh f;darkak' 
 

^1& my< uÜgfï NdId (Low Level Languages) j¾;udkfhaoS uDÿldx. ixj¾Okh i|yd fhdod.kq 
,nhs' 

^2& hdka;%sl NdIdj (Machine Languages)  yd wefiïí,s NdIdj (Assembly Languages)  jeks my< 
uÜgfï NdId j, NdId mßj¾;l Ndú; fkdlrhs' 

^3& by< uÜgfï NdId ish,af,ysu Ndú; jkafka iïmdol(compiler)  kï NdId mßj¾;lhhs' 
^4& hdka;%sl NdIdj yer wfkl=;a l=uk fydaa NdIdjl NdId mßj¾;l Ndú; lrhs' 
^5& úuiqï NdIdjka (Query Languages)  by< uÜgfï mß.Kl NdId jYfhka ie,lsh fkdyel' 
 
 

 

 

31' my; oS we;s mhs;ka fla;h i,lkak' 

1. my_file=open(‘file1.txt’) 

2. print(my_file.read(6)) 

3. print(my_file.readline()) 

4. my_file.write('file operation') 

5. print(my_file.read()) 

6. my_file.close ( ) 

 
 

    fuu fla;fha 2 yd 3  fma<s wkqj isÿúh yels m%;sodkh l=ula o@ 
 

^1& 2 jk fma<sh wkqj f.dkqfõ uq,a fma<s 6 muKla uqøKh lrhs' 
^2& my_file ys wka;¾.; ishÆu oE 3 jk fma<sfha úOdkh wkqj isÿfõ' 
^3& fma<s foflkau tl yd iudk m%;sodkhla ,nd fohs' 
^4& 2 jk fma<sfha úOdkh wkqj 6 jk fma<sh muKla uqøKh lrhs' 
^5& 3 jk fma<sfha úOdkh wkqj f.dkqfõ m<uq fma<sh muKla uqøKh lrhs' 
 

 

32' fuu Python fla;fha m%;sodkh jk w.h l=ulao@ 
 

 

>>> a = ['abc', (1, 5.6, 'cde'), 100, 10.57, 6, 'abc', 6, 8] 

>>> a[1][2] 

 
 

       ^1& (1, 5.6, 'cde')       ^2& ‘cde’      ^3& 100          ^4&  5.6               ^5& ‘abc’, (1, 5.6, ‘cde’) 

   

 

33'    my; mhs;ka fla;h i,lkak' 
 

         name= 'Piumi' 

      age=16 

      print('My name is'   +name) 

     print('I am' +age+ 'years old') 
 

       
       fuu mhs;ka fla;hg wkqj úh yels m%;sodkh l=ula o@ 
 

        ^1& My name isPiumi 

      I am 16 years old 
 

        ^2& My name isPiumi. I am 16 years old. 
 

        ^3& My name isPiumi yd fodaI mKsjqvh 
 
        ^4& fodaI mKsjqvhla muKla ,efí'  
 
        ^5& by; lsisjla fkdfõ' 
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34" 35 yd 36 m%Yak i|yd ms<s;=re iemhSug my; .e,Sï igyk Ndú; lrkak' 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34' wdodkh f,i by; we,af.dß;uhg my; oS we;s oE ,nd ÿka úg m%;sodkh l=ula o@ 
 

26" 38" 45" 101" 180" 99" 10" 0" 63" 70 
 

^1& 26" 38" 180" 10"70             ^2& 26" 38" 180" 10" 0" 70            ^3& 26" 38" 45" 101" 180 
^4& 26" 38" 101" 180" 10" 0" 70    ^5& fodaI mKsjqvhla ,nd fohs' 
 
 

35' by; .e,Sï igyfka  T;af;a ixLHd muKla ,nd .ekSug wjYH jQfha kï fjkia úh hq;= ksjeros wdldrh 
l=ula o@ 

 
^1& count <10, r=n MOD 2, r=1,count=count+1 
^2& count <10, r=n MOD 2, r=0,count=count+2 
^3& count <10, r=n MOD 2, r=1,count=count+2 
^4& count >10, r=n MOD 2, r=1,count=count+1 
^5& count >10, r=n MOD 2, r=0,count=count+2 

 
 

 

36' by; .e,Sï igykg wod, ksjeros mhs;ka fla;h l=ula o@ 

 

 

 

 

 

 

 

^1& count=0 

      while(count<10): 

n=int(input('Enter number-')) 

r=n%2 

if r==0: 

print(n) 

count=count+1 

 

^2&  count=0 

       while(count<10): 

    n=int(input('Enter number-')) 

     r=n%2 

          if r==0: 

              print(n) 

      count=count+1 

 

^3& count=0 

      while(count>10): 

     n=int(input('Enter number-')) 

    r=n%2 

     if r==0: 

        print(n) 

     count=count+1 
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37' my; oelafjk mhs;ka fufyhqï ldrlj, m%;sodkh l=ula o@ 

A=25 

B=10 

C=A-B 

print(C<<2) 
 

 ^1& 15        ^2& 25            ^3& 10    ^4& 60            ^5& 3 

 
 

38'     T=(‘ICT’,‘GIT’,‘General English’) 

            T[2]= ‘Common General Test’ 

            print(‘Subject List –’,T) 
 

 

 
by; fla;h l%shd;aul ùfïoS m%;sodkh f,i 'Common General Test' we;=,;a ùu  wjYH fõ' ta wkqj 
m%;sodkh úh yelafla l=ula o@ 
 

^1& Subject List -ICT, GIT, General English 

^2& Subject List –‘ICT’,‘GIT’,‘General English’ 

^3& Subject List –‘ICT’,‘GIT’,‘Common General Test’ 
^4& fodaI mKsjqvhla olajhs' 
^5& ‘Subject List’ muKla olajhs' 
 

 

39' my; oS we;s mhs;ka fla;h i,lkak' 
 

sub= “Information  Communication Technology” 

print(sub[5:10]) 

print(sub.replace(“Technology”, “System”)) 

print(sub.upper()) 

 
 

m%ldYh 1- print(sub[5:10]) u.ska 5 w.fha isg 10 olajd ish¨ wjhj uqøKh fõ' 
m%ldYh 2- print(sub.replace… hk fla; fldgi u.ska “System” hk jpkho sub úp,Hg  
            tl;= fõ' 
m%ldYh 3- print(sub.upper()) hk fla; fldgi u.ska ish,q wlaIr uyl=re (capital) lr olajhs' 

by; m%ldY w;ßka i;H jkafka  l=ula o@ 
 

 

^1& 1 yd 2 muKs             ^2& 2 yd 3 muKs  ^3& 1 yd 3 muKs 
^4& 1" 2 yd 3 hk ish,a, u   ^5&  ish,a,u wi;Hhs 
 

 

 
 40' my; oelafjk mhs;ka fla;hg wod, m%;sodkh úh yelafla l=ula o@ 

def fun_multi(p, q): 

    return p*2, q*4 

answer = fun_multi(5, 8) 

print(answer) 

 
 

    ^1& (2,4)  ^2& (7,12)  ^3& (10,32)       ^4& (3,4)             ^5&  (5,8) 

^4& count=0 

       while(count>10): 

     n=int(input('Enter number-')) 

    r=n%2 

     if r=0: 

         print(n) 

     count=count+1 

 

^5& count=0 

       while(count<10): 

     n=int(input('Enter number-')) 

    r=n%2 

     if r==0: 

         print(n) 

     count=count+1 
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 41' j.=jla ks¾udKh lsrSu i|yd jk my; HTML fla;h i,lkak' 

<HTML> 

<HEAD></HEAD> 

<BODY> 

<TABLE border="1" width="200" height="150"> 

<TR><TH>Name</TH><TH>Age</TH></TR> 

<TR><TD>Amal</TD><TD>15</TD></TR> 

</TABLE> 

</BODY> 

</HTML> 
 

 

     by; fla;h u.ska ks¾udKh jk m%;sodkh my; ljrlao @ 

     

^1&  ^2& ^3&  ^4&  ^5&  
 

 
  
42' my; fla;h iïnkaOfhka oS we;s ljr j.ka;s i;Hfõo @ 

 

<html><head><style> 

* { 

     color: blue; 

    } 

</style></head> 

<body> 

       <h1>Mango</h1> 

       <p>Orange</p> 

       <p id="para1">Apple</p> 

</body></html> 

 
 

A. fla;h ;=, oelafjk ú,dih" universal selector tlla ksid  ish,qu wjhj(Element) i|yd n,mdhs' 
B. CSS ‘Class’ ixl,amh Ndú;d lr we;' 
C. fuys oelafjk ú,dih fuu HTML fla;fha lsisÿ wjhjhla(Element) i|yd n,fkdmdhs' 
 
 

 

^1& A muKs'       ^2& B muKs'        ^3& C muKs         ^4& A iy B muKs'     ^5& B iy C muKs'        

 

  
 43' HTML fmdaruhl my; oelafjk m%;sodkh i,lkak' 

              

     by; m%;sodkh i|yd ksjeros HTML fla; LKavh l=ulao@   

   ^1& True: <INPUT TYPE=“RADIO”   NAME=“True” checked=“true” value=“True”> 

False: <INPUT TYPE=“RADIO”   NAME=“False” value=“False”> 

 

   ^2& True: <INPUT TYPE=“RADIO Button”   NAME=“answer” checked=“true” value=“True”> 

False: <INPUT TYPE=“RADIO Button”   NAME=“answer” value=“False”> 

 

   ^3& True: <INPUT TYPE=“RADIO Button”   NAME=“answer” value=“True”> 

False: <INPUT TYPE=“RADIO Button”   NAME=“answer” checked="true” value=“False”> 
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   ^4&   True: <INPUT TYPE=“RADIO”   NAME=“answer” value=“True”> 

False: <INPUT TYPE=“RADIO”   NAME=“answer” checked=“true” value=“False”> 

   ^5&   True: <INPUT TYPE= “RADIO” NAME=“answer" checked=“true” value=“True”> 

False: <INPUT TYPE= “RADIO” NAME=“answer value=“False”> 
 

 
44' wêiïnkaOlhla ks¾udKh lsrSu i|yd jeros HTML fla; LKavh l=ulao@ 
 

^1& <A href = “https://www.w3schools.com/html/ ”>Visit our HTML tutorial</A> 

^2& <a href="C1">Jump to Top</a> 

^3& <a href="bee.jpg">HTML Images</a> 

^4& <A href="3.html">click here..</a> 

^5& <a href="#C4">Jump to Chapter 4</a> 
 

 

 

45' my; PHP fla; LKavh ms<sno ljrla ksjeros fõo@ 

1 

2 

3 

4 

5 

<?php 

define ("cu", "Control Unit",true); 

echo cu ,"<br>"; 

echo  CU ; 

?> 
 

 

A.  3 jk fma<sh ls%hd;aul ùfuka " Control Unit f,i m%;sodkh fõ' 
B. 4 jk fma<sh ls%hd;aul ùfuka " Control Unit f,i m%;sodkh fõ' 
C. 4 jk fma<sh ls%hd;aul ùfuka " fodaI mKsúvhla m%;sodkh fõ' 
 

         
^1& A muKs        ^2& B muKs        ^3& C muKs         ^4& A yd B muKs     ^5& A, B iy C ish,a, u 

 

 

 
46' id¾j øjH wka;¾cd,h iïnkaOfhka my; m%ldY i,ld n,kak' 
 

A. ixfõol" iïnkaO;djh" o;a; ieliSu yd mßYS,l w;=reuqyqK; m%Odk ixrpl fõ' 
B. IoT Wmdx. l=vd yd úfYaIs; jk w;r  thgu fjkajQ fufyhqï moaO;shla fkdue;, iaÓrdx. muKla 

olakg we;' 
C. flúka weIagka úiska IoT ixl,amh y÷kajd fok ,§' 
D. ish¿ fhÿï by< wdrlaIs; moaO;s fõ' 
 

 

  by; m%ldY w;ßka jvd;a i;H jkafka l=uk m%ldYho$m%ldYo@ 
 

^1& A mu‚        ^2& B mu‚            ^3& C mu‚         ^4& A yd B mu‚     ^5& C, D mu‚   
   
 

47' wka;¾cd,h yryd NdKav úlsŒug fukau ksIamdolhskaf.ka NdKav f;d. jYfhka ñ,§ .ekSugo tla;rd 
wdh;khla fjí wvúhla mj;ajdf.k hkq ,nhs' fuys§ ksIamdolhskaf.ka NdKav ñ,§ .ekSu l=uk l=uk 
úoHq;a jHdmdr j¾.hg wh;a fõo@ 

 
    ^1& B2B  ^2& B2C                ^3& C2B           ^4& B2G  ^5& E2B 

 
 

 

48' my; i|yka m%ldY j,ska i;H m%ldYh f;darkak' 
 
 

 ^1& ud¾..; fj<|fmd< yryd ksIamdÈ; NdKavj, b;sydih fiùu fukau ud¾..;j weKjqï ,nd.ekSu 
isÿlrhs' 

    ^2& f;dr;=re ;e/õlrejka fiajdodhlhska i|yd f;dr;=re .fõIKh isÿlrhs' 
    ^3& wka;¾cd, fiajd imhkakd w;;H m%cdj i|yd WodyrKhla f,i ie,lsh yel' 
    ^4& wka;¾cd,h Tiafia NdKav yd fiajd ñ,§ .ekSu yd úlsŒu úoHq;a jHdmdr f,i y÷kajhs' 
    ^5& lsishï fohla ms<sn|j tl iudk woyia we;s mqoa.,hska uqK.eiS oekqu fnod .ekSu yd woyia 

ikaksfõokh lsÍu i|yd fjkajQ .kqfokq j¾.hla f,i wka;¾.; imhkakd ie,lsh yel' 
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49' lD;su nqoaêfha jdishla f,i ie,lsh fkdyelafla my; oelafjk tajdhska l=ulao@ 
 

^1& fõ.j;a m%;spdr 
^2& udkj yeisÍï wkqlrKh lsÍfï yelshdj 
^3& úYd, o;a; m%udKhla b;d blaukska úYaf,aIKh yd f;areï .ekSfï yelshdj 
^4& jvd;a WÑ; l%shdud¾.h wkq.ukh lsÍug we;s yelshdj 
^5& ffk;sl yd iodpdrd;aul lreKq u;= lsÍu 
 

 

50' kQ;k f;dr;=re ;dlaIKh keUqre;dj,g wod, my; m%ldY i,lkak' 
 

A' idïm%odhsl mß.Kkfha o;a; oaúuh ixLHdj,g wdfla;kh (encode)  lrkq ,nk w;r lafjdkagï 
mß.Kkfha § lafjdkagï ìgq fyj;a  lshqìgqj,ska (qubits)  ksrEmKh flf¾' 

B. YÍr fhda.H;dj yd ine¢" weúosk ,o mshjr ixLHdj yDo iamkaOk fõ.h jeks l%shdldrlï 
wkque.=ug(tracking) wod, o;a; uekSu i|yd me<¢h yels Wml%uhla" ixfõol cd,hlg 
WodyrKhls' 

C. fidndoyfuka fm<Ufjk mß.KllrKfha§  ixlS¾K  .eg¨ úi£ úi£u Wfoid mß.Kl 
wdlD;shla ie,iqï lr ixj¾Okh lsÍug iajNdúl  ixisoaêhla  ksÍlaIKh lr fhdod .kS' 

 

     by; ljr m%ldY$ m%ldYh ksjerÈ fõ o@ 
 

^1&  A mu‚              ^2&  A yd B mu‚                   ^3&  A yd C mu‚                 
^4&  B yd Cmu‚         ^5&  A, B, yd C ish,a,u 

 


